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Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire 2026 
25 mars 2026 

 
Le 25 mars 2026, à 10 heures, les adhérents de l’association JALMALV-Marne et leurs partenaires se sont 
retrouvés à la Maison de la Vie Associative de Reims, afin de tenir leur Assemblée Générale Ordinaire 
2026. 33 personnes étaient présentes, 21 se sont excusées (voir les listes ci-dessous). 
 
Elizabeth de MAGNIENVILLE, Présidente, ouvre la séance et présente son Rapport moral.  
Elle rappelle que l’association atteindra ses 30 ans d’existence au cours de cette année et rend hommage 
aux membres fondateurs et à tous les bénévoles qui ont contribué à la faire vivre, permettant aujourd’hui 
de compter plus de 100 adhérents. 
Le nombre des accompagnants en activité et en formation augmente sensiblement, avec un certain 
rajeunissement. L’accueil, la sensibilisation, la formation initiale et continue mobilisent toujours la plus 
grande partie de nos moyens. 
L’association assure également son rôle de bénévole dans la cité, en participant à de nombreux forums, 
en organisant des sensibilisations sur les droits en fin de vie, et surtout une conférence grand public qui a 
réuni 120 personnes. 
JALMALV-Marne a également participé à la diffusion du numéro vert Malade ? Aidant ? J’écoute. 
2026 se présente sous les meilleurs auspices, avec de nombreux projets pour étoffer, diversifier et 
adapter nos accompagnements, pour sensibiliser de nouveaux adhérents et bénévoles à l'occasion de 
manifestations grand public, sans oublier de fêter nos 30 ans. 
Elle remercie tous les bénévoles qui donnent vie à nos projets, les adhérents qui donnent de la voix à 
notre action, et nos fidèles partenaires, financiers et institutionnels, sans lesquels ces projets ne 
pourraient voir le jour.  
Enfin elle réaffirme l'engagement de JALMALV-Marne à toujours chercher à apporter la meilleure réponse 
à la solitude et à l'inévitable angoisse à l'approche de la mort, et ce quelle que soit l'issue des choix 
législatifs qui auront été valdés. 
 
Bénédicte DESPHIEUX-HARDEL, Véronique DEBOUZY et Gilles DEBAR présentent ensuite le Rapport 
d’activité 2025. 

Le nombre des accompagnement a sensiblement augmenté en 2025, passant de 2565 à 3276. Ceci 
s’explique par une augmentation du nombre des accompagnants ainsi qu’un allongement de leur temps 
d’activité sur l’année. Début 2025 l’association comptait 23 accompagnants, 3 ont suspendu leur activité, 
5 l’ont commencé ; ils étaient donc 25 fin 2025. 12 bénévoles accompagnent à Reims ; 13 en Marne Sud 
entre Châlons-en-Champagne, Vitry-le-François, Epernay et Ste-Ménehould. 

Comme chaque année, une formation initiale théorique et pratique (63 heures) a été mise en place et a 
réuni 8 personnes, dont 2 ardennais. La formation théorique est dispensée par des formateurs et 
professionnels ainsi que par des bénévoles rôdés à l’accompagnement. Elle aborde 13 thèmes relatifs aux 
spécificités du grand âge et de la fin de vie, aux familles, au deuil, aux équipes soignantes, à l’engagement, 
et plus spécifiquement l’engagement JALMALV, et surtout près de deux journées entières sur la 
communication et l’écoute active, pivot de nos accompagnements. 7 personnes ont terminé la formation. 
 
Quatre sessions de sensibilisation (en présentiel et en distanciel) ont réuni 18 personnes, permettant de 
constituer un groupe dont la formation initiale commencera début 2026. 

Les groupes de parole autour de psychologue se sont régulièrement tenus à Châlons-en-Champagne et à 
Reims. Le groupe de Reims s’est dédoublé pour les deux dernières séances afin d’assurer la qualité des 
échanges et du suivi. 
 



 
JALMALV-Marne – Maison de la Vie Associative - boîte 79 – 122bis rue du Barbâtre – 51100 Reims 

Association affiliée à la Fédération Jalmalv, reconnue d’utilité publique 
Répondeur : 03 26 86 42 47 – jalmalv51@gmail.com – www.jalmalv51.fr 

Deux séances de formations continue collective interne ont réuni 12 puis 21 personnes. Cinq bénévoles 
ont participé à des formations continues externes. Trois  autres ont participé à quelques séances de la 
formation initiale comme formation continue. 
 
Au niveau représentation, et à côté du bénévolat d’accompagnement, JALMALV-Marne est toujours 
candidat pour accroitre son rayonnement, et a répondu présent à de nombreux forums grand public 
organisés dans beaucoup de communes du département. C’est l’occasion de rencontrer un maximum de 
nos concitoyens, qu’il s’agisse de publics ciblés, comme lors des forums seniors et ceux qui animent les 
journées thématiques nationales ou mondiales de la santé, ou qu’il s’agisse d’un public tout venant, 
comme lors des forums annuels des associations de la rentrée. C’est à chaque fois l’opportunité de belles 
rencontres, et même souvent déjà un espace d’écoute qui répond à un besoin spontané de nos visiteurs, 
et qui illustre si bien ce que nous proposons au quotidien ! 
 
Nous avons été sollicités à plusieurs reprises, et nous le sommes de plus en plus souvent, pour expliquer 
les directives anticipées et la personne de confiance, notamment dans des EHPAD. Ce sont des occasions 
de sensibiliser chacun à ses droits en situation de fin de vie et à inciter à réfléchir et formuler ses choix. 

Nous avons également renouvelé avec enthousiasme des moments festifs dans les services où nous 
accompagnons, à Reims notamment. 

Enfin, nous sommes également présents à travers notre site internet et sur Facebook, avec d’ailleurs une 
nette augmentation des fréquentations. 

Et 2025 a fait l’objet d’un nouveau bulletin, édité et distribué en janvier 2026. 

Concernant la vie de l’association, nous avons enfin dépassé la centaine d’adhérents, précisément 106 
adhérents au 31/12/2025. Soulignons combien la fidélité de ces sympathisants, membres actifs et  très 
actifs est précieuse pour notre association. 

Tout ceci nous rend optimistes pour les projets 2026, qu’il s’agisse de renforcer nos structures de 
fonctionnement, conseil d’administration et bureau de l’association, de renforcer notre présence dans les 
services pour mieux répondre aux besoins d’accompagnement, de sécuriser et optimiser l’engagement 
des bénévoles (supervision et formation continue, associées à des moments de convivialité). Et toujours 
bien sûr recruter de nouveaux bénévoles pour étoffer notre offre d’accompagnement. 
Cela nécessite de programmer d’ores et déjà de nouvelles sessions de sensibilisation, puis de formation 
initiale, car les candidats nous ont déjà contacté pour la formation 2027. 
En 2026, l’association JALMALV-Marne aura 30 ans d’existence ; elle célébrera cette anniversaire par 
plusieurs manifestations alliant sensibilisation sur les soins palliatifs, convivialité et reconnaissance. 
 
A l’issue de cette présentation, et en l’absence de questions, il a été procédé au vote du rapport moral et 
du rapport d’activité, qui sont approuvés à l’unanimité. 
 
Le Rapport financier 2025 présenté par Gilles DEBAR, Trésorier, fait ressortir l’importance des frais de 
déplacements engagés par les bénévoles d’accompagnement dans le cadre de leur activité associative. 
Ces frais d’un montant global de 8 510 € paraissent dans les charges, mais aussi dans les produits, car les 
bénévoles ont renoncé à leur remboursement, faisant ainsi un don à l’association. 
Les charges consacrées à la formation initiale et continue, en honoraires et en salaires, pour 7 722 € 
demeurent la première charge financière. La réception qui a suivi la conférence grand public ainsi que les 
déplacements liés à la formation constituent le poste suivant pour 3222 €. Les autres charges de location, 
de téléphonie, d’internet, de cotisation fédérale sont dans la continuité des années passées. 
Le total des charges s’élève à 24 854,63 €. 

Du côté des produits, notre principale ressource financière est la subvention de la Coordination du 
Financement du Bénévolat de la SFAP pour 5 100 €. Puis viennent les cotisations et dons des adhérents (4 
291 €). Puis, les subventions du Département de la Marne, de six communes (Reims, Châlons-en-
Champagne, Epernay, Vitry-le-François, Ste-Ménehould, St-Brice-Courcelles) et la CC de la Grande Vallée 
de la Marne, pour un montant global de 2010€. Soulignons aussi les contributions d’Harmonie Mutuelle 
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(1 500€) et du CHU de Reims (500€). Les intérêts du compte sur livret et la participation des bénévoles à 
leur formation complètent nos produits. Le total des produits s’élève à 25 490,58 €. 

L’exercice 2025 se solde par un résultat bénéficiaire de 635,95 €. 

Les contributions volontaires en nature comprennent notamment l'activité des bénévoles (valorisée sur 
la base d'un SMIC chargé) estimée à 59 958 €. Ceci représente les ¾ des ressources de notre association 
ce qui souligne que c'est vraiment ce bénévolat d’accompagnement, de coordination, d’animation et de 
gestion qui reste le moteur de notre association. 

Le Bilan au 31/12/2025 comprend à l’actif 33 583,78 € de disponibilités et 5 257,55 € de produits à recevoir 
; au passif, des Fonds propres 36 236,12 € et le résultat 635,95 €., des cautions 700 €, des fonds dédiés 1 
063,18€ et des charges à payer pour 221,08 €. Le total du Bilan s’élève à 38 856,33 €. 

Le prévisionnel 2026, amené à évoluer, reprend les lignes de dépenses et de recettes habituelles. 

Les comptes et les pièces comptables ont fait l’objet d’une vérification par Bernard REGNIER-VIGOUROUX, 
qui a recommandé l’adoption des comptes 2025.  

L’Assemblée approuve le Rapport financier, l’affectation du résultat et le montant de la cotisation pour 
2026 et 2027 (30 ou 15 € sur simple option) à l’unanimité des personnes présentes et représentées ; elle 
confirme le montant des cotisations. 

Comme nous sommes en année paire, il est procédé aux élections au conseil d'administration où se 
présentent les administrateurs sortants dont le mandat de 4 ans est arrivé à échéance (S), et une nouvelle 
candidate (Nc). Personne dans l’assemblée ne souhaitant un vote à bulletin secret, il est proposé la liste 
des 6 candidats : Gilles DEBAR (S), Véronique DEBOUZY (S), Dominique EGETER (Nc), Elizabeth de 
MAGNIENVILLE (S), Jean-François ROUSSELET (S), et Ghislaine REGNIER VIGOUROUX (S). 

Les 6 candidates sont élues à l'unanimité. 

 
Interventions de participants : 

Le Docteur Vincent SANCHEZ, chef du service des soins palliatifs du CHU de Reims, prend la parole pour 
redire cette année encore combien l'accompagnement par les bénévoles JALMALV est important pour les 
patients hospitalisés en soins palliatifs et pour leurs proches, avec un bénéfice perceptible dans leur prise 
en charge. Parfois même les soignants trouvent auprès des bénévoles l'occasion d'une écoute bénéfique. 
Il valide sa participation ainsi que celle du Dr Pauline LAGNEAU, également médecin en soins palliatifs, à 
l'organisation d'un ciné-débat sur les soins palliatifs, autour du film "Le dernier souffle". 

Monsieur Leendert KRUIJT, adhérent de JALMALV-Marne, rapporte un fait montrant comment la loi belge 
encadrant la fin de vie s’expose à des dilemmes éthiques quand un patient n’est plus en capacité de 
confirmer des directives anticipées où il demandait l’euthanasie. Il s’interroge sur les dérives que de telles 
réglementions peuvent engendrer. 

Renouvelant ses remerciements aux présents, et à tous ceux qui se sont exprimés pour nous encourager, 
la Présidente lève la séance à 11h30. 
De tout ce que dessus, il a été dressé le présent procès-verbal signé par la Présidente et la Secrétaire. 

A Reims, le 29 mars 2026 

 Bénédicte DESPHIEUX-HARDEL, Elizabeth de MAGNIENVILLE 
  Secrétaire Présidente         
      
 
 
 
  



 
JALMALV-Marne – Maison de la Vie Associative - boîte 79 – 122bis rue du Barbâtre – 51100 Reims 

Association affiliée à la Fédération Jalmalv, reconnue d’utilité publique 
Répondeur : 03 26 86 42 47 – jalmalv51@gmail.com – www.jalmalv51.fr 

Personnes présentes 

Mme Badia ALLARD JALMALV-Marne 
M. Dominique AMBROS JALMALV-Marne 
M. Vincent ANDREUX JALMALV-Marne 
Mme Agnès BROCHET JALMALV-Marne 
Mme Alice BUON JALMALV-Marne 
Mme Aline CHARLIER CHU de Reims - Cadre soignant USP 
Mme Di Trang Fanny DANG JALMALV-Marne 
Mme Elizabeth de MAGNIENVILLE JALMALV-Marne 
M. Nicolas de MAGNIENVILLE JALMALV-Marne 
M. Gilles DEBAR JALMALV-Marne 
Mme Véronique DEBOUZY JALMALV-Marne 
Mme Catherine  DEMENAIS JALMALV-Marne 
M. Jean-Louis DESPHIEUX JALMALV-Marne 
Mme Bénédicte DESPHIEUX-HARDEL JALMALV-Marne 
Mme Elisabeth DUNTZE JALMALV-Marne 
Mme Dominique EGETER JALMALV-Marne 
Mme Françoise FANDRE JALMALV-Marne 
Mme Françoise HERBIN JALMALV-Marne 
M. Pierre JAOUËN JALMALV-Marne 
Mme Agnès KERLÉ JALMALV-Marne 
M. Leendert  KRUIJT JALMALV-Marne 
Mme Karine LARDAUX JALMALV-Marne 
M. Albert LAURENT JALMALV-Marne 
Mme Silvia LE BŒUF JALMALV-Marne 
M. Didier MARTZ JALMALV-Marne 
Mme Sophie MICHAUD JALMALV-Marne 
Mme Marie-Françoise MILLET JALMALV-Marne 
Mme Anne-Sophie RENARD JALMALV-Marne 
Mme Blandine RICHARD JALMALV-Marne 
M. Jean-Michel RIDEZ JALMALV-Marne 
Mme Nicole RODIER JALMALV-Marne 
M. Jean-François ROUSSELET JALMALV-Marne 
Dr Vincent SANCHEZ CHU de Reims - Chef de service USP  

 

Personnes excusées 

Mme Anne BARBANÇON JALMALV-Marne 
Mme Gisèle BAYEN JALMALV-Marne 
Mme Francine BUFFRY JALMALV-Marne 
Mme Adeline COLLET JALMALV-Marne 
Mme Annick COLLET JALMALV-Marne 
M. Charles de COURSON Député de la Marne 
Mme Isabelle FÈVRE JALMALV-Marne 
Mme Claudine GARNIER JALMALV-Marne 
Mme Christellel HOUEL CHU Reims - Chargée des relations avec les associations 
Mme Valérie JACQUELOT Directrice de l'EHPAD Sarrail 
Dr Éric KARIGER JALMALV-Marne 
M. Bertrand LEROY JALMALV-Marne 
M. Patrick LESAFFRE JALMALV-Marne 
Mme Lise MAGNIER Députée de la Marne 
Mme Bernadette MAURICE JALMALV-Marne 
Mme Laure MILLER Députée de la Marne 
Mme Ghislaine REGNIER VIGOUROUX JALMALV-Marne 
M. Arnaud ROBINET Maire de Reims et Président du Grand Reims 
Mme Annie ROGIER JALMALV-Marne 
M. Dominique ROQUIGNY JALMALV-Marne 
Mme Marie-Hélène TINOIS JALMALV-Marne  

 
_________________________ 


